
 

 

 

N. 00 _ 12.10.2013 N. 00 _ 12.10.2013 N. 6 _ 2.09.2013 

N. 10 _ 18.09.2013 



2  

N. 10 _ 18.09.2013 

 
SPECIALE “DECRETO SCUOLA” 

DECRETO-LEGGE N. 104 DEL 12/09/13 
(G.U. N.214 DEL 12/09/13) 

“MISURE URGENTI IN MATERIA DI ISTRUZIONE, UNIVERSITÀ E RICERCA” 
LE DISPOSIZIONI SONO IN VIGORE DAL 12/09/13  

Trasferimenti immobiliari soggetti alle imposte ipocatastali in misura fissa 
Nell'ipotesi di trasferimento immobiliare gli atti e le formalità direttamente conseguenti posti in essere per 
effettuare gli adempimenti presso il catasto e i registri immobiliari, precedentemente esenti dalle imposte 
ipotecarie e catastali, sono ora soggetti a ciascuna delle imposte ipotecaria e catastale nella misura fissa di euro 
50. Resta ferma l’esenzione per tali atti dall'imposta di bollo, dai tributi speciali catastali e dalle tasse ipotecarie.  

Art.26, co.1  

Imposte di registro, ipotecaria e catastale: aumento dell’importo fisso 
L'importo delle imposte di registro, ipotecaria e catastale, stabilito per ognuna in misura fissa di 168 euro, 
è elevato a 200 euro.  
Le disposizioni hanno effetto dall’1/01/14. In particolare, riguardano:  
 gli atti giudiziari pubblicati o emanati, gli atti pubblici formati, le donazioni fatte e le scritture private 

autenticate a partire dall’1/01/14; 
 le scritture private non autenticate e le denunce presentate per la registrazione dall’1/01/14; 
 le formalità di trascrizione, di iscrizione, di rinnovazione eseguite e le domande di annotazione 

presentate a decorrere dall’1/01/14.  

Art.26, co.2 
e 3  

Accise su prodotti alcoolici: modifica delle aliquote 
A decorrere dal 10/10/13, le aliquote di accisa relative ai prodotti di seguito elencati sono determinate 
nelle seguenti misure:  
a) birra: euro 2,66 per ettolitro e per grado-Plato;  
b) prodotti alcolici intermedi: euro 77,53 per ettolitro;  
c) alcole etilico: euro 905,51 per ettolitro anidro.  
Per l'anno 2014 e poi a decorrere dall'anno 2015, (con una nuova modifica alle aliquote già variate 
dall'art.14, co.2, D.L. n.91/2013) le aliquote di accisa relative agli stessi prodotti sono così determinate:  
 a decorrere dall’1/01/14:  

a) birra: euro 2,70 per ettolitro e per grado-Plato;  
b) prodotti alcolici intermedi: euro 78,81 per ettolitro;  
c) alcole etilico: euro 920,31 per ettolitro anidro.  

 a decorrere dall’1/01/15:  
a) birra: euro 2,99 per ettolitro e per grado-Plato;  
b) prodotti alcolici intermedi: euro 87,28 per ettolitro;  
c) alcole etilico: euro 1019,21 per ettolitro anidro. 

Art.25 

Detrazioni anche per erogazioni a favore di università e istituzioni musicali 
Ampliata la casistica delle erogazioni liberali a favore del sistema di istruzione che danno diritto alla 
detrazione del 19% di cui all’art.15, co.1, lettera i-octies), del Tuir.  
In particolare, è stato stabilito che, oltre alle altre ipotesi previgenti, la detrazione compete ora anche per 
le erogazioni liberali a favore delle istituzioni dell'alta formazione artistica, musicale e coreutica e delle 
università, sempreché tali erogazioni siano finalizzate all'innovazione tecnologica, all'edilizia scolastica e 
universitaria e all'ampliamento dell'offerta formativa. 

Art.10 

 


